

短新闻

图说平安

平安点滴

海事法院出台意见 服务保障自贸区建设

通讯员 王舜毕 本报记者 张宇洲

本报讯 9月23日,宁波海事法院发布《关于为中国(浙江)自由贸易试验区深化改革开放提供海事司法服务保障的实施意见》,共30条,从提高政治站位、发挥职能作用、聚力解纷止争、突出数字引领、创新理论研究、加强保障机制六个方面提出具有建设性的服务保障意见。

据了解,为使海事司法服务保障精准发力中国(浙江)自贸试验区建设,2018年3月27日,全国首个以自由贸易试验区海事法庭命名的海事法庭——“宁波海事法院自贸试验区海事法庭”在舟山授牌成立。3年来,宁波海事法院共受理涉浙江自贸区案件共计316件,审结案件296件,标的总额超15.55亿元。随着扩区工作的稳步推进,涉自贸区建设的相关海事海商纠纷将会快速增多,为此,该院决定进一步优化全省海事审判布局,积极争取在浙江北部设立海事法庭;统筹完善诉调对接网络,前移海事司法服务保障端口,在涉自贸区的纠纷易发区、核心功能区等设置巡回审判庭(点);不断扩大专业组织调解,推行“委托调解+司法确认”的航运纠纷解决模式。

同时,为了更加科学高效化解涉自贸区纠纷,宁波海事法院已顺利组建涉自贸区海商合同纠纷典型案例库,在浙江自贸区探索推动海事刑事审判试点工作,计划在全国范围内率先实现跨境海事诉讼船员网上立案服务等创新举措。

推广微法庭全覆盖 多项举措助力共富路

见习记者 郭晓燕

本报讯 9月22日,湖州市南浔区召开“水哥在线”启动推广暨执行“一件事”改革工作部署会。“接下来,我们按照‘成熟一批、落地一批’原则,以‘一屏一线一终端’为标准配置,在乡镇社会综合治理服务站都设立‘微法庭’,实现镇街、村社全覆盖,全面打通诉讼服务、多元纠纷、融入基层治理的‘最后一公里’。”会上,南浔区法院党组书记、院长沈佩明说。

大力推广“水哥在线”实现村社矛盾微法庭全覆盖,意味着南浔区法院护航共同富裕道路又跨出了一步。日前,该院出台《关于司法助力共同富裕示范样本建设的行动方案》,联合人社、市场监管、旅游等部门出台37项举措,创新上线村社矛盾微法庭、旅游巡回审判庭等载体,数字赋能护航高质量发展新局面。

此外,南浔区法院还建立健全辖区主导产业企业司法档案,发布涉企纠纷处置情况分析报告,同时与区市场监管局共同建立企业送达地址确认机制,在浙里办、浙政钉上线未成年人维权智能化协同平台,联合区人社局出台联动处理欠薪纠纷处理意见,与区司法局共同建立民事执行中法律援助暨律师深度调查被执行人财产机制,数字护航、多措并举助力共富路。

消防产品监督检查

近日,舟山各地消防联合市场监管部门,开展消防产品监督检查,全面净化消防产品市场,加大消防产品使用领域、销售领域监管力度,提高社会公共安全保障水平。

通讯员 林丹 摄



走村入户宣传消防

近日,湖州市织里消防救援大队联合漾西办事处,组织辖区志愿者“走村入户”开展消防安全宣传活动,全力确保消防安全形势稳定。

通讯员 朱健 摄



紧急救援被困人员

近日,泰顺县秀涧隧道附近发生一起两车相撞事故,有人员被困。泰顺县消防救援大队立即调派罗阳消防救援站和泗溪、三魁、彭溪3个专职队的救援人员赶赴现场救援。救援人员快速赶到后,将伤员救出送往医院救治。

通讯员 陶倩 摄



这块月饼甜到心里

中秋佳节,临海市公安局杜桥派出所民警王健一直坚守岗位。9月22日傍晚,辖区一名小女孩特地为他递上一块月饼,让王健倍感暖心。

通讯员 叶明鉴 摄



“公证E通”进校园 准留学生集中办理

通讯员 司轩 本报记者 杨思思

本报讯 近日,宁波市永欣公证处接到市李惠利中学黄鹂校区中澳班教导主任的急切来电:该校有一批学生出国留学在即,但涉外公证未办理,希望公证机构能提供更为便捷、高效的公证法律服务。

公证处了解情况后,迅速组建专门服务队,拟采用“公证E通”一体机进学校的方式,让60多名准留学生只需要携带相关证明材料即可现场办理公证。

为确保公证服务的顺利进行,专门服务队提前调试和测试网络。办证当天,大多数学生在工作人员的现场引导下,通过人脸识别、数字签名等环节,快速完成了公证的申请和受理。但仍有意外发生,如有学生忘记携带身份证,公证人员则通过本人实时采集的人脸数据与公安数据接口的数据信息匹配,实现了无身份证办理;有学生忘记携带父母结婚证的,公证人员则通过“公证E通”数据核查平台进行了数据查询,保证证明材料的真实有效。

“往年公证处办理公证一般都是申请和办理相分离,收集材料后还需要回到单位进行受理,大大延长了出证时间。此次通过‘公证E通’服务模式,实现了申请和受理无缝衔接。同时,还运用政务大数据对相关材料进行电子核查,既应对突发情况还让整个过程实现全部留痕和数据存证,最终实现高质量的公证办理。”公证处工作人员说。

精准化解涉老纠纷

通讯员 王旭奎

本报讯 今年以来,仙居县法院针对老年人纠纷高发的情况,强化精准服务,有效化解涉老年人纠纷。

该院对涉老案件一律启动诉前调解程序,开通立案绿色通道,提供电话立案和上门立案服务,并对生活困难的老年人缓减免交诉讼费用,同时加强对老年人的普法宣传教育。到目前,该院已调解涉老年人纠纷310件,上门服务34次,减免诉讼费用1万余元,发放张贴宣传材料1000余份,开展专题讲座5次,现场提供法律咨询300余人次。

聚合力治理执行难

通讯员 慕煊

本报讯 近年来,平阳县法院抓牢自动履行率,完善执行长效机制建设,提请县委全面依法治县委员会出台文件,成立专项小组,形成执行工作大格局,同时考核基层公告栏的设置与信息公告,调动村干部配合执行积极性,有财产可供执行案件法定期限内实际执结率提升至97.44%。

今年以来,平阳已共同化解、提前解除拘留失信被执行人73名,执行到位金额345.26万元,开展专项执行行动5次,到位金额158.05万元。